

理会计师，不断更新自己的财会知识体系。

100年来中国共产党始终坚定信仰、信念、信心，砥砺前行，铸就了今天的辉煌。今年又恰逢“十四五”开局之年，作为一名党员和注册会计师，我们的角色和责任就是正直客观承担鉴证责任，孜孜不辍提升专业能力，以管理会计思维助力企业价值提升，严于律己做好财务传承。

传媒及出版 机构代表

使命在肩 砥砺前行

王燕祥，商业会计杂志社党支部书记、社长，1984年12月入党。

在恢复高考后的1981年，我从一个普通家庭的一名普通高中生成那个年代的“天之骄子”，迈进大学校园，接受高等教育。在党的培养和教育下，1984年12月我光荣地加入中国共产党。大学毕业后，被分配到原商业部财会司《商业会计》编辑部工作至今。36年来，我从一名普通编辑走上领导岗位，可以说，每一步的成长都离不开党的信任和培养，单位的发展壮大离不开上级党委和领导的大力支持。

在办刊过程中，我始终不忘初心、牢记使命，紧跟改革开放和会计改革的新形势，坚持正确的舆论导向，始终将社会效益放在首位，为推动会计理论与实务发展发挥应有的作用。一路走来，尽管也遇到了很多困难和挑战，但为读者服务、为社会服务、为我国会计事业发展服务的初心从未改变。今年是中国共产党成立100周年，也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年。作为一名共产党员，我深知自己所肩负的责任和使命，唯有勇于担当，砥砺前行，才能不辱使命。

打造高品质的学术期刊

笑雪，《会计之友》杂志社总编，1986年6月入党。

今年是中国共产党成立100周年。作为一名普通老党员，我通过不断学习和领悟，深刻认识到我们党100年所付出的

一切努力、做出的一切牺牲，都是为了中国人民的幸福和中华民族的伟大复兴，我党所取得的一切成绩、一切功劳，也都是实实在在奋斗出来的。

作为杂志总编，我始终不忘共产党人的初心，始终坚持政治家办刊，坚持马克思主义新闻出版观，坚持底线思维，紧紧围绕大会计、大财务和大金融研究理念，倡导多种研究范式并存，秉持差异化定位、特色化发展，不断提升期刊的学术质量和学术品位，努力打造一流品牌学术期刊。

习近平总书记指出，“高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新，展示高水平研究成果”。这对办好学术期刊提出了要求，为整个哲学社会科学指明方向，那就是要研究中国问题、走中国道路、总结中国经验，进一步坚定文化自信，把论文写在祖国的大地上。

恰是百年风华 初心弥坚

刘兴榜，《财会月刊》杂志社总编辑，1988年4月入党。

1921年7月，嘉兴南湖，烟雨迷蒙，波光潋滟，一艘红船悄然启航。从此，一缕希望的曙光刺透凝重的黑暗。岁月的长河载着这艘小船浩荡前行，跨过雪山草地巍巍太行，穿越战火纷飞战鼓激昂，带领不屈的民族，从战争驶向和平，从苦难驶向安康。一百年的沧海桑田，一百年的光影交错，这艘小船已然成为今日的巍巍巨轮，承载着民族复兴、国家富强的伟大梦想继续航行。

文化兴则国运兴，文化强则民族强。中华民族的伟大复兴需要高度的文化自信，需要文化的繁荣兴盛。出版人的使命，便是以文化创新服务于党和国家工作大局，助推中华民族伟大复兴的实现。作为一名有着30多年党龄的老党员，我对文化事业有着深切的使命感。怀着这份热爱，我在期刊出版岗位一待便是35年。打造高品质的财会学术期刊成为我毕生的追求；对出版质量的严苛、对内容为王的执拗和对文化创新的求索，是我对初心的坚守、对使命的践行。



听，汽笛鸣响，远方的新蓝图正徐徐展开，新的征程已开启。循着初心前进，心中有信仰，脚下有力量。

江城子·庆祝中国共产党成立一百周年

邱元荣，中国财政杂志社《中国会计年鉴》编辑部原编辑，高级会计师，1988年6月入党。

开天私有几千年，观念顽，若金汤，人祸渊源。浴血奋斗铲，英烈头颅抛，共产党，红旗扛。

辟地公有几十载，惩腐贪，驱貔貅，直面强梁。天下宁为公，修文莫偃武，奔复兴，再启航。



小草也会有春天

刘黎静，中国财政杂志社《财务与会计》编辑中心编辑，1997年12月入党。

1999年9月，《财务与会计》一则招聘启事让我毅然决然走进编辑中心的大门。那时的我正处于事业上升期，原单位老领导善意提醒我：“你作为一名招聘人员到那样一个人才济济的地方去工作，就是再努力，最终也不过是一棵小草。”我不以为然：“小草也无妨，小草也会有春天。”

从小城来到大都市，从企业会计转型为编辑，面临的困难和挑战可想而知：曾感受过北京-17°的夜晚，加班回家行走在结冰的路面上，一不小心就摔一大跟头；第一次去名校采访会计名家，心里没底，在学校门口忐忑、徘徊很久。我没有被困难吓倒，反而更加坚定要做好编辑工作，全心全意为读者、作者服好务的决心。基于此，来自基层企业的我必须付出比别人更多的努力：经常是最晚一个下班，周末加班更是常事，休假期间也惦记着组稿、审稿；积极争取出差、调研等机会，努力发现和培养作者；为提升编辑理论水平，60后的我与70后甚至80后一起参加出版专业技术人员职业资格考；加强与读者联系，倾听读者心声，连续多年为基层遭受不公待遇的会计人排忧解难。因工作关系与读者、作者



建立起广泛的深厚友谊，成为大家心目中的“阿静姐姐”“刘大姐”。回望来路，虽风雨兼程，却也伴随着一路花开、春色满园：被评为“2006～2008年度财政部优秀共产党员”；连续多年所负责编辑的文章多篇被读者评为优秀；在杂志社“三优”论文评选活动中，撰写的采访稿和选题策划文案多次获得奖励。

一路走来，一路改变，小草迎来了春天，是因为根植于《财务与会计》这方沃土，得到了读者、作者的厚爱，是因为原单位和杂志社党组织的关怀和培养，更是因为有党的阳光照耀，党的雨露滋润！现在，我已近退休年龄，为读者、作者直接服务的机会也许不多了，但为人民服务的初心始终不会改变。感谢您，中国共产党！祝您永葆青春，生日快乐！

墨浓书香三十载 崇文尚德向党歌

樊清玉，中国财政经济出版社会计分社社长、编审，1998年5月入党。

2021年是一个非凡之年，“十四五”规划开局，我们喜迎建党百年。从开天辟地、改天换地到翻天覆地、惊天动地，我们党经历了救国大业、兴国大业、富国大业、强国大业四个历史时期，铸就了中国共产党百年辉煌。我们不禁感叹——风雨百年创辉煌，天地之间“有杆秤”。

2021年还是一个纪念之年，我从事编辑工作30年。作为有着20多年党龄的党员和新中国幸运的一代，我怀着对党的热爱和感恩之情，浓情做事、淡泊做人，30年的情怀和坚守践行了编辑的天职，见证了出版业的转型，感受了国家的变化。30年中，对于我的作者我的书如数家珍，在此采撷两朵精彩浪花——意味深长的一本书和一个人。

一本净化灵魂的好书——《来去无尘——一位财政部长的生前事》，讲述了一代传奇人物、共和国财政部原部长吴波，对他一身正气的共产党员高风亮节的情操做了生动描述。本书荣获中国第二届“孙犁文学奖”散文大赛一等奖，吴波精神也得到中央领导人的肯定。

一位老共产党员作者——郭道扬。身患疾病的郭教授晚年完成300万言的《中国会计通史》巨作，创造了中国也是世界一人完成一部通史的先例。正如鲁迅先生说：“我们从古以



来，就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人……这就是中国的脊梁”。大写的人激励着我们出版人，崇文尚德，坚守奉献，为党的事业添光加彩！

平凡中坚守 筑梦中前行

熊年春，《财会通讯》杂志社常务副主编，2008年7月入党。

时光倒退到2001年，面对事业与家庭抉择的我，终究还是辞去了工作。但我并没有彻底回归家庭，而是在哺育小女的同时选择了继续充电学习，彻底放弃之前的专业与职业，步入一个完全陌生的领域。从二学位专业基础课与专业课的自修，到重回校园历经三年的专业训练，再到重新入职期刊编辑部，可以说，前期的工作积累已经全部化



归为零。

一切从零开始。校对——文字编辑——责任编辑——编辑室主任——副主编，再到现在的常务副主编，每一次岗位变更，都伴随着自己对编辑工作的一次次重新认知。刊物的改版、栏目的定位、文章主题的策划与选择、社会效益前提下的经济效益权衡，无一不在考验着自身的知识积累与行业认知。20年的学习与工作过程中，恰遇我国会计制度从适应社会主义市场经济体制下的准则体系初步建立到逐步完善再到与国际准则全面持续趋同的过程，从一篇篇来稿中，从研究热点的转换中，我感受到的不仅仅是会计行业的变化，更是我国经济实力的不断提升与发展。

尽管每天要面对大量的来稿和看似重复的审稿编排工作，但守住底线、立足实际、不唯指标，正是刊物真正服务于会计行业与经济发展的具体体现。愿以平凡点滴，汇聚万千力量，为实现中华民族伟大复兴中国梦携手同行！

(本文分类别按入党时间先后排序，入党时间相同的按姓氏笔画排序)

启事

“《行政单位财务规则》修订征文”活动评选结果揭晓

由财政部行政政法司与中国财政杂志社联合开展的“《行政单位财务规则》修订征文”活动得到广大读者、作者的积极响应。经评委会认真评定，现评出征文一、二、三等奖和优秀奖。获得一、二、三等奖的作者和篇名为：

一等奖：

1. 姜宏青、张璐璐：《行政单位全要素预算管理体系的提出与规范策略》；2. 李峻、满孝国：《中央级行政单位视角下修订〈行政单位财务规则〉的几点建议》。

二等奖：

1. 江书军：《预算绩效管理视角下〈行政单位财务规则〉修订建议》；2. 姜宏青、金玉雪：《〈行政单位财务规则〉修订：理念与政策建议》；3. 曹举、曹春乾：《新形势下对〈行政单位财务规则〉的修订建议》。

三等奖：

1. 周曙光：《基于制度适应性视角的〈行政单位财务规则〉修订思考》；2. 刘晓红、初宜红：《关于〈行政单位财务规则〉修订的若干思考》；3. 姜宏青、郑晓慧、贾卓霞：《〈行政单位财务规则〉修订之资产管理的规范对策》；4. 喻凯：《基于结果导向的〈行政单位财务规则〉修订思考》；5. 田晓明、袁媛、刘巍：《对〈行政单位财务规则〉修订的思考和建设》；6. 姜宏青、高剑龙：《〈行政单位财务规则〉修订中成本费用事项的规范对策》。

另刘冠亚、燕丽征、朱丹、赵团结、陶拯等作者的12篇文章获优秀奖。以上一、二、三等奖作者的获奖证书及奖金，优秀奖作者的获奖证书及赠书，本刊编辑部将于近期寄出。

本刊编辑部